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Comisia juridică, numiri și imunități a examinat proiectul de lege pentru aderarea 
Republicii Moldova la Convenția privind acordurile de alegere a forului, prezentat cu titlu de 
inițiativă legislativă de către Președintele Republicii Moldova și comunică următoarele.

Proiectul legii prevede aderarea Republicii Moldova la Convenția privind acordurile 
de alegere a forului, care a fost încheiată la 30 iunie 2005 în cadrul Conferinței de la Haga de 
drept internațional privat. Obiectivul Convenției constă în asigurarea eficienței acordurilor 
prin care părțile la tranzacțiile comerciale internaționale pot stabili un for specific pentru 
soluționarea disputelor lor.

Scopul principal al Convenției este de a facilita recunoașterea și aplicarea la nivel 
internațional a acordurilor de alegere a forului. Aceasta permite părților să stabilească în mod 
anticipat jurisdicția în care eventualele litigii vor fi soluționate. Acest fapt va oferi o mai mare 
securitate și predictibilitate juridică, prin crearea la nivel mondial a unui mecanism opțional 
de soluționare a litigiilor ca alternativă a actualului sistem de arbitraj.

Una dintre caracteristicile importante ale Convenției este obligația statelor părți de a 
recunoaște și executa hotărârile judecătorești emise în conformitate cu acordurile de alegere 
a forului. Acest lucru facilitează soluționarea rapidă și eficientă a litigiilor transfrontalière.

Sub aspect normativ, aderarea la Convenție va implica necesitatea operării unor 
modificări la Codul de procedură civilă în sensul alinierii cadrului normativ național 
dispozițiilor Convenției. în acest context, în cadrul dezbaterilor pe marginea proiectului legii 
în ședința Comisiei juridice, Ministerul justiției a informat despre faptul că proiectul legii 
privind modificarea cadrului normativ conex se află în procedură de reavizare și ulterior va fi 
înregistrat în procedura legislativă parlamentară.

Urmare a discuțiilor, Comisia permanentă, cu 6 voturi.,pentru’* propune proiectul nr. 
295 din 28 august 2023, spre examinare și adoptare în cadrul ședinței plenare a 
Parlamentului.
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